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GROSSWEIKERSDORF 
 

 
 

lfd. Nr.: 08 
 

VERHANDLUNGSSCHRIFT 
 

über die Sitzung des Gemeinderates 
am 22.11.2022 in Großweikersdorf, Hauptplatz 7 (Sitzungssaal Gemeindeamt) 

 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende: 19:40 Uhr 
 
Die Einladung erfolgte am 16.11.2022 durch Einzelladung. 
 
 

ANWESENDE 
 
Bürgermeister MMst. Ing. Alois Zetsch 
 

die Mitglieder des Gemeinderates: 
 

GfGR Elisabeth Lux  GfGR Ferdinand Stadler 
GfGR Christoph Strell  GfGR Thomas Koss, MSc 
GfGR Michael Rab  GfGR Ing. David Otzlberger 
GR Andrea Batelka  GR Walter FRITZ 
GR Herbert Groiß  GR Helmut Heiderer-Mayer 
GR Franz Leser  GR Ing. Marco Neymayer 
GR Manuel Schmudermayer  GR Doris Bäck 
GR Ferdinand Huber  GR Mario Huber 
GR Herbert Rab  GR Ing. Josef Hintermayer 
GR Karoline Mantler  GR Rosa Reis 

 
 

Anwesend war(en) außerdem: 
 

Tomas Pachner (Protokoll) 
 
 

Entschuldigt abwesend war(en): 
 

Vzbgm. Mag. Paul OTTO  GR Mag. Martin Fischer 
 
 

Nicht entschuldigt abwesend war(en): 
 

---   
 

 

Vorsitzender: Bürgermeister MMst. Ing. Alois Zetsch 
Die Sitzung war öffentlich. 

Die Sitzung war beschlussfähig.  
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TAGESORDNUNG 
 
 

Pkt.  1: Genehmigung des Sitzungsprotokolls vom 18.10.2022 
 

Pkt.  2: Auftragsvergabe Photovoltaik-Anlagen 
 

Pkt.  3: Angebot Fa. STRABAG AG, 3464 Hausleiten, für die Herstellung eines 
Rigol-Anschlusses sowie für Asphaltierungsarbeiten im Bereich Haus 
Nr. 96, KG Kleinwiesendorf 

 

Pkt.  4: AFKDO Kirchberg am Wagram – Ansuchen um eine jährliche 
Zuwendung für Investitionsvorhaben des Feuerwehrabschnittes 
Kirchberg am Wagram 

 

Pkt.  5: Weihnachtszuwendung 2022 für Bedienstete 
 

Pkt.  6: Nachtragsvoranschlag 2022 
 

Pkt.  7: Bericht Fremdwährungskredite 
 
 

VERLAUF DER SITZUNG 
 
Der Bürgermeister begrüßt die Mitglieder des Gemeinderates, eröffnet die Sitzung und 
stellt die Beschlussfähigkeit sowie die ordnungsgemäße Ladung fest. 
 
 
Pkt. 1: Genehmigung des Sitzungsprotokolls vom 18.10.2022 
 

Das Sitzungsprotokoll der Gemeinderatssitzung vom 18.10.2022 wird einstimmig 
genehmigt. 
 
 
Pkt.  2: Auftragsvergabe Photovoltaik-Anlagen 
 

Der Bürgermeister berichtet, dass auch beim neuerlichen (= zweiten) Ausschreibungs-
verfahren (nicht offenes Verfahren ohne vorherige Bekanntmachung im Unter-
schwellenbereich) keine Angebote eingelangt sind. 
Es soll daher nun in einem offenen Verfahren eine unbeschränkte Anzahl von 
Unternehmen öffentlich zur Abgabe von Angeboten eingeladen werden. 
 
 
Pkt.  3: Angebot Fa. STRABAG AG, 3464 Hausleiten, für die Herstellung eines 
Rigol-Anschlusses sowie für Asphaltierungsarbeiten im Bereich Haus Nr. 96, KG 
Kleinwiesendorf 
 

Für die Herstellung eines Rigol-Anschlusses sowie für Asphaltierungsarbeiten im 
Bereich Haus Nr. 96, KG Kleinwiesendorf, wurde von der Firma STRABAG AG, 3464 
Hausleiten, ein Angebot in Höhe von € 11.986,68 (inkl. USt.) vorgelegt. 
 

Der Bürgermeister stellt den Antrag, die Firma STRABAG AG, 3464 Hausleiten, mit 
der Herstellung eines Rigol-Anschlusses sowie mit Asphaltierungsarbeiten im Bereich 
des Hauses Nr. 96, KG Kleinwiesendorf, zum Preis von € 11.986,68 (inkl. USt.) zu 
beauftragen. Einstimmiger Beschluss. 
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Pkt.  4: AFKDO Kirchberg am Wagram – Ansuchen um eine jährliche 

Zuwendung für Investitionsvorhaben des Feuerwehrabschnittes 
Kirchberg am Wagram 

 

Das AFKDO Kirchberg am Wagram hat um Gewährung einer jährlichen Zuwendung 
in Höhe von € 0,60 pro Hauptwohnsitz für die laufenden Investitionsvorhaben 
angesucht. Damit sollen Rücklagen für die notwendigen Ersatz- oder Neu-
anschaffungen gebildet werden. Dadurch könnte rasch gehandelt werden und es wäre 
nicht für jedes einzelne Projekt ein separates Unterstützungsansuchen an alle 
zugehörigen Gemeinden des Feuerwehrabschnittes zu richten. 
Für die Marktgemeinde Großweikersdorf würde die jährliche Zuwendung aktuell ca. 
€ 2.000,00 betragen (vorläufige Bevölkerungszahl lt. Statistik Austria 3.323). 
 

Der Bürgermeister stellt den Antrag, dem AFKDO Kirchberg am Wagram ab dem Jahr 
2023 bis auf Widerruf eine jährliche Zuwendung für die Investitionsvorhaben des 
Feuerwehrabschnittes Kirchberg am Wagram in Höhe von € 0,60 pro Hauptwohnsitz 
zu gewähren. Einstimmiger Beschluss. 
 
 
Pkt.  5: Weihnachtszuwendung 2022 für Bedienstete 
 

Laut Information des Amtes der NÖ Landesregierung wird das außerordentliche 
Kinderweihnachtsgeld für 2022 mit folgenden Beträgen gewährt: 
 

• für das erste Kind € 195,00* 

• für das zweite Kind € 231,00* 

• für das dritte und jedes weitere Kind € 260,00* 
 

* Teilzeitbeschäftigte Bedienstete mit weniger als 50 % Beschäftigungsausmaß erhalten einen ihrer Arbeitszeit 
entsprechenden Teilbetrag. 

 

Gleichzeitig soll den Bediensteten der Marktgemeinde Großweikersdorf, die keinen 
Anspruch auf das außerordentliche Kinderweihnachtsgeld haben, eine einmalige 
Weihnachtszuwendung in Höhe von € 90,00 in Form von Einkaufsgutscheinen gewährt 
werden. Einstimmiger Beschluss. 
 
 
Pkt.  6: Nachtragsvoranschlag 2022 
 

Der Entwurf des 1. Nachtragsvoranschlages 2022 lag in der Zeit vom 07. November 
2022 bis 21. November 2022 während der Amtsstunden im Gemeindeamt 
Großweikersdorf zur öffentlichen Einsicht auf. Innerhalb dieser Auflagefrist wurden 
keine schriftlichen Stellungnahmen dazu beim Gemeindeamt eingebracht. 
 

Der Bürgermeister berichtet über die erfolgten Änderungen im Vergleich zum 
Voranschlag 2022, welche auch bereits in der Sitzung des Prüfungsausschusses vom 
14. November 2022 vom Kassenverwalter erläutert wurden: 
 

• Es wurde die tatsächlichen Zahlen vom Rechnungsabschluss 2021 
eingearbeitet (die beim Voranschlag geschätzt waren). 
 

• Es wurden sämtliche Beschlüsse des Gemeinderates und Gemeinde-
vorstandes eingearbeitet, die noch nicht budgetiert waren (insbesondere die 
Auflösung von Wertpapierfonds und Sondertilgungen von Darlehen). 
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• Es wurden sämtliche Einnahmen aus den Gemeindeabgaben angepasst (da 
bereits alle Vorschreibungen erfolgt sind). 
 

• Es wurden die Ausgaben entsprechend angepasst (insbesondere die Energie-
kosten). 

 
Der Bürgermeister bringt den 1. Nachtragsvoranschlag 2022 zur Abstimmung. 
Einstimmiger Beschluss. 
 
 
Pkt.  7: Bericht Fremdwährungskredite 
 

Die Obfrau des Finanzausschusses, GfGR Elisabeth Lux, bringt einen Bericht über 
den aktuellen Stand der Fremdwährungskredite: 
 
 
 
 
 
 
 
 
Der Bericht wird vom Gemeinderat zur Kenntnis genommen. 
 
 
*** 
 
 
 
Dieses Sitzungsprotokoll wurde in der Gemeinderatssitzung am 
 
……………..………. genehmigt. 
 
 
 
 
…………………………………..…….  ……………………..…………………. 
    Bgm. Ing. MMst. Alois Zetsch                     Schriftführer Tomas Pachner      
 
 
 
 
…………………………………..…….  ……………………..…………………. 
   GfGR Ferdinand Stadler (ÖVP)                     GfGR Thomas Koss, MSc (SPÖ)   
 
 
 
 
………………………………………. 
GfGR Ing. David Otzlberger (FPÖ) 


